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Questions de cours

On place un sable dense dans une membrane de caoutchouc sur laquelle on ajuste un tube de verre. Tout le système est ensuite saturé d’eau.

Si on comprime la membrane comment le niveau contenue dans le tube de verre réagira t-il ? Va-t-il monter, baisser ou demeurer le même ?

On remplie le dispositif de la question précédente avec du sable lâche. Prédire le comportement du niveau de l’eau contenue dans le tube de verre lorsqu’on comprime la membrane. 

Expliquer d’une manière claire le comportement des essais  à partir des schémas en suivant l’évolution de chargement pour un essai de compression triaxial conventionnelle pour une argile saturé : CD, CU, UU

 Exercices
 Exo I) On soumet un échantillon de sol à une contrainte cellulaire isotrope de 50 kPa. Tracer les chemins de contraintes pour les conditions de chargement suivantes.

a) (h demeure  constant et  (v augmente de 100kPa
b) (v demeure constant et (h augmente à 100kPa

c)  (v  et (v sont augmentés à 100kPa 
d) (v  demeure constante tandis que (h diminue à 10kPa

e) (v est augmenté de 25 kPa et (h et diminué de 25kPa
Exo II) Soit les conditions initiales données au problème précédent. Tracer les chemins de contraintes lorsque ((h=  ((v /3 et lorsque  ((h=  ((v /4
Exo III) Sachant que l’état de contraintes dans un échantillon de sol est  (v = 10kPa et (h = 5kPa tracer les cheminements de contraintes pour (v constant lorsque (h augmente à 10kPa et lorsque (h diminue à 0 kPa
Exo IV) On effectue un essai d’extension latérale (LE) sur un échantillon de sable lâche.  Le sol est d’abord consolidé sous contraintes anisotrope avec (1=15kPa et (3=10kPa. La rupture est amenée par extension latérale et l’angle de frottement interne est de 30°

a) Tracer les cercles de Mohr pour les conditions initiales et à la rupture

b) Quelles  seront les contraintes principales majeure et mineure à la rupture

c) Sur un diagramme ( p-q ) tracer les chemins de contraintes pour la phase de consolidation et la phase de cisaillement
Exo V) On doit construire sur un dépôt d’argile molle organique un remblai de grandes dimensions dans un court laps de temps. La section transversale et le profile géotechnique sont donnée sur la figure ci-dessous. Supposant que k0=0,6 coefficient de poussée au repos A=0,35 avant rupture et Af= 0,5 à la rupture (coefficient de skempton [(U=((3 +  A(((1 - ((3 )] formule donnée par Skempton pour l’évaluation de la variation de la pression interstitielle en fonction de la variation des contraintes. 
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